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ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  07/02/2024 
 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
             
               
ΘΕΜΑ:    «Οι κυβερνητικές προθέσεις για την ενοποίηση των Στρατιωτικών 

Νοσοκομείων με το Ε.Σ.Υ θα επιφέρουν τεράστιους τριγμούς στις Ένοπλες 
Δυνάμεις» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η υπ’ αρ. πρ. 169/03-02-2024 επιστολή της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) προς τα αρμόδια Υπουργία πραγματεύεται το θέμα των 
στρατιωτικών νοσοκομείων και της Δημόσιας Υγείας, εν  γένει.  
 
Σύμφωνα με την ανωτέρω επιστολή, που έλαβε υπόψη της πληροφορίες από  
δημοσιογραφική έρευνα, η Κυβέρνηση φέρεται να έχει την πρόθεση να εντάξει το 
υγειονομικό στρατιωτικό προσωπικό και την λειτουργία των στρατιωτικών νοσοκομείων 
υπό την ομπρέλα ενός «λειτουργικού σχήματος με κοινό προϋπολογισμό και έσοδα», ενώ,  
παράλληλα,  επανεξετάζει τον τρόπο λειτουργίας του Νοσοκομείου ΝΙΜΤΣ. Στα πλαίσια 
μιας υλοποίησης της ως άνω πρόθεσης, συμπεραίνεται ότι η Κυβέρνηση θα επιχειρήσει 
ενοποίηση των στρατιωτικών νοσοκομείων με το Ε.Σ.Υ. 
 
Ήδη, όμως, η λειτουργία των Στρατιωτικών Νοσοκομείων έχει επιβαρυνθεί από την 
σταδιακή ενσωμάτωση τους στο Ε.Σ.Υ, όπως προωθείται, με τις αποσπάσεις 
στρατιωτικών ιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού για την κάλυψη αναγκών 
υγειονομικών Μονάδων του Ε.Σ.Υ. Επιπροσθέτως, η κοινώς ομολογούμενη καθυστέρηση 
εξόφλησης οφειλών από τον ΕΟΠΥΥ έχουν προκαλέσει τρομερή οικονομική δυσπραγία 
στα στρατιωτικά νοσοκομεία, τα οποία, σιγά σιγά, αποδυναμώνονται, προκειμένου η 
επικείμενη ενοποίηση τους με το Ε.Σ.Υ να φανεί ότι αποτελεί την μοναδική λύση. 
 
Πλην όλων αυτών, τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων στερούνται  βασικές υπηρεσίες 
που προσφέρονται στους υπόλοιπους πολίτες, όπως είναι η άυλη συνταγογράφηση ή η 
εξυπηρέτηση τους από φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ. Δυστυχώς, όλα τα ανωτέρω 
καταδεικνύουν τις προσπάθειες της Κυβέρνησης να περιέλθουν τεχνηέντως τα στρατιωτικά 
νοσοκομεία σε τέτοια κατάσταση αδιεξοδου, όπου η μοναδική λύση θα είναι η ενοποίηση  
με το Εθνικό Σύστημα Υγείας,  πράγμα το οποίο,  φυσικά, θα έχει τεράστιες δριμείς 
συνέπειες για όλες τις Ένοπλες Δυνάμεις. 
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Συγκεκριμένα, σε περίπτωση υλοποίησης της κυοφορούμενης ενοποίησης και με την 
περίφημη διακλαδικότητα, το  ιατρονοσηλευτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων θα 
μπορεί να μετατεθεί οπουδήποτε, προκειμένου να καλύψει, δήθεν, κενά του Ε.Σ.Υ. Θα 
προκύψουν εξ’ αυτής της μεθόδευσης τεράστιες ανατροπές στην οικογενειακή ζωή των 
στρατιωτικών υγειονομικών, ωθώντας πολλούς εξ’ αυτών σε παραίτηση. Αυτό, άλλωστε, 
αποδεικνύει και η υπ’ αρ. πρωτ. Γ2α/Γ.Π.οικ. 28902/19-5-2023  ΚΥΑ, του Υπουργείου 
Υγείας. 
 
Επειδή, σύσσωμες οι Ένοπλες Δυνάμεις (Ε.Δ.) επιτελούν έναν ιερό σκοπό, δηλαδή, την  
διαφύλαξη της εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδος μας και την προστασία των πολιτών,  
προς επίτευξη του οποίου όλα τα Σώματα των Ε.Δ λειτουργούν ενιαία, αδιαίρετα και σε 
πλήρη συγχρονισμό.  
 
Επειδή το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό των Ε.Δ. αποτελεί βασικότατο κρίκο της 
στρατιωτικής αλυσίδας, η οποία σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να διαρρηχθεί.  
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1) Επιβεβαιώνετε την πρόθεση της Κυβέρνησης για ένταξη των στρατιωτικών 
νοσοκομείων και του υπηρετούντος σε αυτά προσωπικού στο Ε.Σ.Υ; 
 

2) Για ποιους λόγους κωλυσιεργεί η εξόφληση των οφειλών τρίτων (πχ ΕΟΠΥΥ) 
προς τα στρατιωτικά νοσοκομεία; 
 

3) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να σταματήσει η ένταξη των 
στρατιωτικών νοσοκομείων στο Ε.Σ.Υ, ώστε να αποφευχθούν οι δριμείς 
συνέπειες που θα αντιμετωπίσουν εξ’ αυτής της εξέλιξης οι Ένοπλες Δυνάμεις; 
 

4) Για ποιους λόγους, μέχρι σήμερα, τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων δεν 
απολαμβάνουν της άυλης συνταγογραφήσης και της εξυπηρέτησής τους από 
φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ; 
 

5) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να στηρίξετε με προσλήψεις 
έμπρακτα το Ε.Σ.Υ και να αποδεσμεύσετε το στρατιωτικό ιατρικό προσωπικό 
που υπηρετεί σε υγειονομικές Μονάδες του; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




